



慈善联合大行动 关爱困难老年人

本报讯(记者 李欢 张鹏飞 贺刚)10月10日上午,在重阳节即将到来之际,市民政局、市慈善协会和宝塔区民政局、宝塔区慈善协会联合陕西羊中王集团,在西北局旧址广场举行“情暖夕阳 爱心敬老”九九重阳节向全市困难老人送关爱慈善联合大行动启动仪式。

今年全市九九重阳节慈善联合大行动以农村、灾区、社区、慈善幸福家园、福利院、敬老院中的困难老人、百岁老人为重点,采取精神慰藉与物质慰问相结合的方式,共安排慈善款物213.4万元,其中中华慈善总会“慈善情暖万家”项目资金100万元,慰问490户,市慈善协会联合陕西羊中王集团筹集款物113.4万元,慰问1800人,每人630元的羊中王羊毛棉服一套。

启动仪式上,现场为宝塔区476位困难老人发放了米面油和棉服,随

后,市慈善协会负责人为爱心企业颁发了荣誉证书,宝塔区民政局负责人为爱心企业赠送锦旗。市、县慈善协会负责人等还前往宝塔区南市街道南关社区、市场沟社区等地,看望百岁老人和困难老人,送上慰问金、慰问品以及节日的祝福。此项活动启动后,我市各县(市、区)慈善协会也将开展形式多样的送温暖关爱活动。

据了解,市慈善协会自成立以来,将每年的九九重阳节向困难老人送关爱活动作为全市的一项慈善品牌项目连年实施。22年来,在中、省慈善协会和市委、市政府的支持下,在广大爱心企业、单位、团体、爱心人士和各级慈善组织的积极参与下,取得了显著的成效。截至目前,这项活动已累计投入善款1520多万元,累计慰问全市城乡困难老人43800多人(次),使广大老年人切实感受到温暖,受到全社会的广泛好评。



延安市慈善协会2024年九九重阳节向全市困难老人送关爱慈善联合大行动启动仪式现场。

村里惊现巨型蜂窝 消防人员出击清除

本报讯(记者 刘婧 通讯员 景浩源)国庆期间,一场“清蜂”行动在甘泉县美水泉村贺家沟村民小组的鱼塘旁展开。起因是村民在鱼塘附近发现一个直径约40厘米的巨型马蜂窝,这个马蜂窝给村民的秋收和日常生活带来了安全隐患,村民急忙报警求助。

接到群众报警后,甘泉县消防救援大队迅速出动救援力量赶赴蜂巢附近,根据现场实际情况,指挥员立即制定了摘除蜂巢方案。由2名消防救援人员身穿防蜂服,其中1名消防救援人员在确保安全的情况下,利用携带的喷雾杀虫剂靠近蜂巢,对其进行火攻摘除处置,另1名消防救援人员在一边做好协助和保护。经过消防救援人员的小心处置,最终将该马蜂窝成功摘除。为防止马蜂回巢,消防救援人员还用杀虫剂对残留的马蜂进行清理。

村民赵春胜高兴地说:“今年干旱天气多,村上的野蜂特别多,对农民的秋收造成很大隐患。马蜂窝就在鱼塘附近,也会危及前来钓鱼的游客安全。消防救援人员帮忙把这个马蜂窝摘除后,大家的安全有了保障,特别感谢他们。”

甘泉县消防救援大队战斗员李智提醒广大群众,发现马蜂窝时不要慌张,在没有保护措施的情况下擅自处理马蜂窝。如果被马蜂蜇伤,应将毒刺及时拔除,并用清水、肥皂水或者洗洁精水等碱性洗涤剂彻底冲洗伤口,严重者请及时就医。

据了解,今年以来,甘泉县消防救援大队接到处置蜂窝警情36起,出动消防救援人员180余人次。

筑就温馨港湾 呵护最美夕阳

——洛川县完善养老服务体系让群众“老有所养”

记者 孙艳艳 通讯员 王文斌

“叔叔阿姨们,今天咱们做一个新游戏,大家一起来跟我学……”

10月9日,在洛川县中心敬老院,护理人员正在陪老人们进行娱乐活动,细致耐心的服务,让老人们个个喜笑颜开。

洛川县中心敬老院是一所集特困人员集中供养、社会化养老、残疾人托养,重点优抚对象轮休为一体的综合性社会福利机构。自2011年建院以来,已累计入住各类老人700余人。

今年77岁的五保户王李怀在建院第二年就住进来了,到现在已经住了12个年头。王李怀告诉记者,刚住进来时,他在院子里栽了一棵杏树,到现在树都有大腿粗了,每年都有杏子吃。对他来说,敬老院就是自己的家,护理人员就是自己的子女。最感恩的还是党的好政策让自己老有所养。“这些娃们太好了,尽心尽力的给我们服务。在这

里,我穿的衣服都是免费发的,还给我零花钱。党的政策真的太好了。”王李怀高兴地说。

随着广大群众养老观念的改变,许多居家的社会老人也来到了敬老院,接受专业的护理,这样不仅减轻了儿女照顾的负担,也丰富了老人们的老年生活。院里人住的社会老人韩怀顺到这儿也已经5年了。他告诉记者,自己刚开始来还不愿意常待,一段时间之后,想法就转变了。“这里的护理人员照顾得很到位,经常搞娱乐活动,我还交到不少好朋友,比在家的生活丰富了很多。”韩怀顺说。

在办好公办养老机构的同时,洛川县积极动员社会力量参与到养老服务之中。在洛川县南关社区,一家由企业开办的社区日间照料中心已经运营了一年时间。这是一家集“托养照护、康复理疗、休闲娱乐”为一体的医养结合

机构,用专业的医疗力量照护社区独居老人、残疾老人、半失能老人,同时开展日间照料、中医康复等理疗业务。

97岁的屈旭初老人在中心刚开业时就来到了南关社区的日间照料中心,白天在中心接受护理人员的照顾,晚上儿子再接他回家,现在老人已经完全适应了这里的环境。“孩子虽然在家里也能照顾我,但是孩子年龄也大了,不能长期在我跟前。住在这里有专业的护理人员精心照顾,我在这里感觉也很舒服。”屈旭初老人对记者说。

在农村,针对独居老人、困难老人的关爱也在进行着。洛川县交口河镇杨庄河村是典型的移民搬迁村,年轻人大多在外打工,留守老人已成常态,日常生活无人照料,每天吃饭就成了老人们最大的难题。村里多方筹措资金成立了慈善幸福家园,每位老人每天只需要6元就可以吃饱吃好。“顿顿饭都有

肉,生活条件特别好,大家吃得很满意。”85岁的留守老人王秀芹告诉记者。在洛川县其他村组,类似的模式也在有序推进。

目前,洛川县共有养老机构3家,日间照料中心4家,可有效服务全县有需求的老龄群体。同时,洛川县聚焦人口老龄化发展趋势,还谋划了7个养老基础设施建设项目,进一步构建和完善与县域经济社会发展水平相适应的养老服务体系。

“下一步,我们将按照‘一轴两翼、九中心四社区、全覆盖’的发展思路,建成以县中心敬老院为骨干、区域养老服务中心及社区日间照料中心为节点、农村互助幸福院为依托的养老服务设施网络,大力发展医养结合、日间照料管护、临终关怀等服务,不断提升养老服务质量,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。”洛川县民政局局长曹杰表示。

心系桑榆 情暖重阳



九九重阳节,浓浓敬老情。10月10日,南市街道慧泽社区党支部携手延安市民政局在职党员开展了“在职党员进社区 重阳走访献爱心”活动,为辖区高龄老人、重度残疾老人送去慰问,带去社区及在职党员对老人的殷殷关怀。

活动中,党员志愿者们向老人致以节日的问候和祝福,并为他们各送去了500元的慰问金。每到一位老人家中,党员们都详细询问他们的身体和生活状况,叮嘱老人好好休息,保重身体,遇到任何困难都可以联系社区。 通讯员 何延霞 摄

垃圾分类进社区 环保新风吹万家

本报讯(记者 白雪)为进一步提升居民对垃圾分类的知晓率、参与率和投放准确率,营造“垃圾分类人人参与”的良好氛围,近日,凤凰山街道北门口社区、宝塔山街道宝塔山社区分别开展以“为爱弯腰 检出美好”为主题的垃圾分类宣传活动。

在凤凰山街道北门口社区西沟沟小广场上,社区工作人员、志愿者一边分发垃圾分类宣传册,一边向居民讲解垃圾分类知识,科普如何从源头做好垃圾分类,解答日常生活中遇到的垃圾分类难点问题,引导居民积极践行绿色生活和绿色消费理念。

“这次活动搞得特别好,我们不仅了解了垃圾分类知识,还领到了小礼品。捡垃圾是举手之劳的事,希望通过我们自己的努力,让延安的环境卫生越来越好。”社区居民孙军荣说。

随后,社区工作人员、志愿者还联合物业,走进居民小区,现场捡拾垃圾,美化居民生活环境。

“活动有效提高了居民垃圾分类意识,营造了全民参与垃圾分类的良好氛围。我们将循序渐进带领辖区群众形成垃圾分类人人有责的意识、树立垃圾分类人人受益的理念,切实把垃圾分类工作做细做实做到位。”凤凰山街道北门口社区主任罗洁说。

走进宝塔山街道宝塔山社区党群服务中心,垃圾分类中心的人员正在开展一场垃圾分类专业知识讲座,她深入浅出地解析了生活垃圾的四分类法、分类原则及顺序,让大家对垃圾分类的重要性有了进一步的认识。

宝塔山社区干部、辖区志愿者走进辖区小区发放垃圾分类宣传册,并设置模拟垃圾桶,现场演示各类垃圾如何分类投放,增强居民垃圾分类意识。他们还走进黄洼山森林公园现场捡拾垃圾,全力清理山体环境。

“每个月我们都会定期上山清理垃圾,这些垃圾不仅破坏了公园的美景,也对生态环境造成了威胁,我们捡拾的是垃圾,传递的是文明,今后我们还要继续做这件事。”宝塔山社区党总支党员志愿服务队员刘小琴说。

遗失声明

延长县教育科技体育局不慎将中国农业银行股份有限公司延长县支行开户许可证丢失,账号:915101040007163,核准号:J8042000083605,声明作废。

延长县教育科技体育局社保缴费专户不慎将中国农业银行股份有限公司延长县支行开户许可证丢失,账号:26915101040015885,核准号:Z8042000058402,声明作废。

在职党员进社区 走访慰问暖人心

本报讯(通讯员 李娜)重阳佳节来临之际,为大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的优良传统,营造浓厚的节日氛围,宝塔山街道王家坪社区联合共建单位宝塔区第二建筑工程公司在职党员,开展了“九九重阳送温暖 党群干群心连心”走访慰问活动,对辖区孤寡老人、生活不能自理老党员、困难家庭老人等困难群体进行了节日慰问。

“天气冷了,注意添衣保暖,保重身体,有困难找社区……”在走访过程中,每到一处,党员志愿者们拉着老人们的手

拉家常,聊知心话,详细询问他们的家庭生活和身体健康状况,叮嘱老人们要注意健康饮食,爱护身体,遇到困难积极向社区反映,并向在场的老年朋友们发放了节日慰问品。

此次活动不仅让社区困难群众感受到了社区大家庭的温暖,增强了他们的归属感和幸福感,同时也充分发挥了在职党员参与社区建设、服务居民群众的先锋模范作用,密切党群干群关系。今后,王家坪社区将继续为老年人提供更好的生活服务,在社区内形成尊老、爱老、助老、敬老的良好风尚。



以牌会友 乐在“棋”中



本报讯(通讯员 薛海瑞)10月10日,由宝塔区体育运动中心和宝塔区老年体育协会共同举办的2024年宝塔区重阳节老年人花王牌象棋比赛在区体育运动中心棋牌室举行,50余名棋牌爱好者欢聚一堂,玩乐花牌,切磋棋艺,现场非常热闹。

本次比赛分两场进行,上午花王牌比赛,下午象棋比赛。花王牌以记分制奖励前6名参赛者,一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名;象棋分两组,以淘汰制,奖励前6名参赛者,一等奖各1名,二等奖各2名。

老年人在象棋、花王牌文化的传承中具有不可替代的作用,本次老年人花王牌象棋比赛旨在推动全民健身与传统文化、传统节日的有机融合,弘扬“敬老、孝老、健老、爱老”的传统美德,吸引、鼓励更多的老年人参与健身活动,普及推广传统文化项目,提高老年人的健康水平,丰富老年人的精神文化生活,促进老年人的身心健康,让老年人感受到生活的美好与健康快乐。